

奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程

调整产品结构,打好组合拳

一拖特专车:从“四处漏风”到“三攀风口”

近日,两台威风凛凛的YTO(东方红海外品牌)叉车历经涂蜡防锈处理后,自中国一拖运往青岛港,将在不久后抵达科威特舒瓦克,为在海外叫响“洛阳制造”品牌贡献力量。

与此同时,叉车制造方——中国一拖集团特专车公司也交出了一份令人满意的答卷:去年企业实现营收19768.8万元,同比增长14.1%;税收1385.8万元,同比增长18.2%。

今年以来,企业更是多项产销数据喜创新高,顺利实现一季度开门红……看着企业立足风口的红火发展势头,谁又能想到,它曾是中国一拖的几家“老大难”单位呢?

2017年成立之初,一拖特专车公司由一拖搬运、一拖神通、洛阳福赛特、一拖专汽等几家“僵尸特困”企业合并重组而来。整合前,原各业务单元的产品虽涉及环卫、工程机械、物流机械、农业机械等多个领域,但产品散、弱、小,缺乏核心技术优势。几家单位连年亏损,用“四处漏风”形容也不为过。

将“四处漏风”转换成“立足风口”,一拖特专车的秘诀是把精力放在“整”上。所谓“整”,一是调整,二是整合。

为了集中力量抢占市场,企业成立后马上调整产品结构,整合重点产品,集中力量打产品组合拳,首先攀上了第一道风口——环卫市场飞速发展。



随着近年城市化进程的加快和现代化水平的提高,环卫、城建等专用车需求迅速增长。一拖特专车锁定风口,大力发展环卫车辆,先后推出干湿两用洗扫车、绿化洒水车、多功能抑尘车等系列设备,当年就完成销售“东方红”大中型环卫车

辆近千台。其产品除了投放我市,还大批量销往省内多地及河北、湖北、新疆等地。

抓住科技创新不放,加快制造板块向高端化、智能化、绿色化方向迈进,又让企业攀上了新能源产业这第二道风口。

去年年初,在安阳市安钢集团公司

厂区内,两辆“东方红”18吨纯电动车载可卸式垃圾车穿梭,交替举起钩臂,标志着一拖特专车在新能源领域取得重大突破——将“东方红”环卫车全部升级为纯电动车辆。

该企业最近成功研发的纯电动叉车(如图),在全国率先采用钛酸锂电池驱动,可全天候、全季节充电作业,30分钟充满电,一次充电可连续工作7个小时,甫一上市即受追捧,订单接连不断。

从制造环节向服务环节延伸,发力融合发展,是一拖特专车攀上的第三道风口。

在针对环卫车辆开展创新研发的同时,该企业近年陆续拿下我市环城路60公里道路路面的“机扫保洁服务采购包”,并接连承接湖北省潜江市垃圾中转站运营管理工作,由“单一制造”迈向“车辆制造+综合服务”,为企业发展增添了新的动力。

“乘风之路”,依然漫长。根据规划,未来一拖特专车将围绕“专用车装备+环卫服务”协同发展战略,按照以环卫装备为核心,纯电动运输车与环卫服务为两翼的“三位一体”发展思路,稳步有序向产业链下游环卫服务行业延伸,力争到“十四五”末成为省内一流、国内知名的城乡环卫工程整体解决方案供应商。

本报记者 陈曦 通讯员 徐原虎 仇虹 文/图

关于公开征集非物质文化遗产保护传承专题询问问题的公告

按照洛阳市人大常委会2022年监督工作计划安排,8月召开的市人大常委会会议将依法听取和审议市人民政府关于促进非物质文化遗产保护传承的专项工作报告并开展专题询问。为了做好此次专题询问工作,充分反映人民群众意愿,回应人民群众关切,凝聚全市人民的智慧和力量,促进我市非物质文化遗产保护传承,不断提高洛阳文化传播力影响力,现面向社会公开征集专题询问问题。

本次公开征集问题截止时间:2022年6月21日
来信地址:洛阳市人大常委会教科文卫工委,邮编471023

电子邮箱:lyrdjkw@126.com
洛阳市人大常委会
2022年4月20日

坚持党建引领 提升服务水平 让青年人才在洛阳安居乐业

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 李雅)19日,市委常委、组织部部长何伟到洛龙区调研青年人才工作。

何伟先后实地调研黄科科技园青年数创产业社区、洛龙区青年创业之家、洛龙区青年人才公寓和青年驿站等地,实地了解青年数创产业社区建设运营情况及青年创业之家、青年人才公寓、青年驿站精细化管理和精准服务情况。

何伟对洛龙区近年来人才工作特别是针对青年友好型城市建设开展的一系列有益探索表示肯定。何伟强调,打造青年友好型城市,增强平台城市发展动能,需要持续打造一流人才环境,配套完善人才政策,提供全方位人才服务,不断提升人才工作的力度和温度。要坚持党建引领,强化“事业留人、平台留人、环境留人、待遇留人”理念,进一步创新工作模式,落实各项优惠政策,着力提升教育、医疗、住房保障等公共服务水平,让人才安身安心、专注创新。要坚持全方位培养、引进、留住青年,着眼帮助青年人才“成长起来”,搭建好适应青年人才发展的各类平台,细化完善具有普惠性、持续性、针对性的青年友好政策,为青年打造宜居宜业生态圈,让广大青年人才在洛阳安居乐业。

在老旧小区改造中,西工区注重组团连片推进,突出相邻小区联动改造

拆除院墙融为一体 整合资源共建共享

近日,走进西工区西工街道西工地老旧小区改造片区现场,古色古香的建筑风格彰显了这个独有的历史韵味。

西工地片区涵盖西工兵营,因此改造突出民国建筑特色。所有楼房粉刷一新,均采用灰色外立面装饰,新换的断桥铝窗户明亮、整齐,巷道整洁,院内随处种植绿植。老旧小区改造让这里的老建筑焕发新光彩,老街区呈现新活力,实现了历史文化保护和现代文化相融合。

一年前,这里还是由6个家属区组合而成的。6个家属区共计11栋楼,时间最久的一栋楼龄接近50年。家属区彼此之间被院墙阻隔,道路窄旧不畅,上下班堵成一团,平时雨污混流,下大雨时更是淹成一片,加之“空中飞线”等多个问题,群众都期盼在老旧小区改造中解决。

如何在老旧小区改造中一次性解决这些问题呢?实施组团连片推进,突出相邻小区联动改造,拆除各个家属区之间的



院墙和居民私搭乱建的违章建筑,腾出来的空间用于公共活动。”西工区西工街道光明社区党总支书记王智刚表示。

院墙、违章建筑被推倒,取而代之的是新增的绿地、健身设施、养老服务中心等公共活动场所和设施。管线入地、重做防水、更换污水管道、加装暖气……改造后的西工地片区变了模样。“现在小区路宽了、树多了、设施新了、暖气装了,大家心里舒坦了。”居民魏仙芳表示。

西工区住建局相关负责人介绍,今年,西工区全力推进老旧小区改造,实施组团连片式改造提升,按照强弱搭配、以大带小的原则,将纳入改造提升的137个老旧小区划分为12个片区分批分步实施,共惠及居民16826户。

在改造中,该区以群众呼声高、改造意愿强烈的破败脏乱小区作为重中之重,以重点区域老旧小区为突破口,通过完善基础设施和配套公共服务,提高现有居民生活品质,做到里子、面子一起改,让群众在改造提质中看到更多变化、得到更多实惠。该区突出相邻小区联动改造,整合利用存量资源,通过“拆墙并院”实现小区文体活动共办、社会治安共治、公共资源共享;打造内部道路微循环,畅通消防通道,消除安全隐患。同时,进一步优化改造空间布局,倡导拆除小煤棚等违章建筑和临时建筑,拓展小区公共空间,对有条件的小区改造健身、养老等公共设施,打造宜居生活环境。

西工区住建局相关负责人表示,该

区列入今年改造计划的137个小区,主要分布在中州中路、洛浦路、健康西路、火车站南广场、丹城路、涧滨路、临涧路、芳林北路、丽春东路等12个片区。截至目前,12个片区改造设计工作已全部完成,正在陆续开工,预计10月底前完工70%的改造任务,年底前基本完工。

西工区委主要领导表示,自2019年以来,西工区已完成259个老旧小区改造,到2022年年底,西工区将累计完成改造396个老旧小区,惠及居民55900户22.4万人,初步实现老旧小区改造大落地。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 苏云峰



扫码查看西工区2022年拟改造老旧小区名单

抓好社区健身场地设施建设 持续提升群众健康获得感

本报讯(洛报融媒记者 孟山)昨日,我市召开社区健身中心暨社区体育公园项目建设现场会,观摩建设成效,交流工作经验,坚持问题导向,部署下一阶段工作。

今年以来,我市将全民健身公共服务纳入社区服务体系,统筹发挥政府与市场主体的作用,在全国率先探索建立依托社区、公益性和经营性相结合的全民健身公共服务体系;不断优化全民健身设施布局,在中心城区以“片区、社区、居民小区”为单位,加快构建多中心、多层次、多节点的社区体育运动服务中心,推动全民健身服务覆盖全民、服务全民、造福全民。截至目前,全市已建成社区健身中心11个,完成首批12个社区体育公园建设提升工作。

市委常委、秘书长王军指出,抓好全民健身场地设施建设是贯彻落实健康中国战略、建设体育强省的重要举措,是以人民为中心的发展思想的具体体现,是洛阳城市发展新阶段的特殊需求,也是公共服务社区化的重要组成部分。各级各部门要提高站位,解放思想,统筹人口规模、年龄结构、周边配套等实际情况,因地制宜做好选址,科学制定建设标准,扎实做好社区健身中心和社区体育公园建设。要明确目标节点,压实主体责任,加大推进力度,把项目建设成为便民惠民的民心工程,持续提升广大群众的健康获得感。

市委常委、洛龙区委书记张王杰,副市长魏险峰参加会议。

市交通运输战略发展研究院揭牌

本报讯(洛报融媒记者 赵硕)昨日,河南省交通规划设计研究院股份有限公司洛阳区区域总部暨洛阳市交通运输战略发展研究院在恒生科技园揭牌,对我市加快建设全国重要综合交通枢纽,巩固提升枢纽优势,发展枢纽经济具有重要意义。

河南省交通规划设计研究院股份有限公司是华中区域首家上市的工程设计咨询企业,同时也是国家高新技术企业、河南省创新龙头企业,主要为公路、市政、建筑、能源、环境等基础设施工程建设提供专业技术服务和支撑,其洛阳区区域总部属地化办公,将建立起专业覆盖全面、层次多样的人才队伍。

洛阳市交通运输战略发展研究院洛阳区区域总部由河南省交通规划设计研究院股份有限公司和我市合作成立,将开展洛阳交通发展战略、规划、政策等专项研究,全力支持洛阳交通运输发展顶层规划体系建设。

今后,两家机构将成为“智库”,为我市各级政府、交通运输行业提供技术咨询、定期举办主题论坛,开展专题调查研究,发布研究成果;与相关部门围绕综合交通枢纽体系建设、物流、智慧交通、平安交通、绿色交通、碳达峰碳中和等重大课题进行深入交流合作。

省交通运输厅副厅长宋华东,市委常委、常务副市长孙延文,市委常委、洛龙区委书记张王杰参加相关活动。

我市纪检监察机关出重拳着力解决好群众“急难愁盼”问题

集中整治“一老一小一青壮”民生领域腐败和作风问题

本报讯(洛报融媒记者 李三旺 通讯员 黄先峰)洛报融媒记者19日从市纪委监委获悉,今年年底前,我市纪检监察机关将在全市范围内开展集中整治“一老一小一青壮”民生领域腐败和作风问题工作,着力解决好群众“急难愁盼”问题,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

据介绍,全市纪检监察机关将重点围绕与老年群体密切相关的社保基金、养老服务、健康服务领域,与未成年群体密切相关的优质均衡教育领域,与青壮年群体密切相关的就业创业领域存在的腐败和作风问题开展集中整治。

聚焦保障高质量就业领域

●整治培训目标完成、质量评价、资金支付和技能证书鉴定发放等工作中存在虚报培训数量和培训课时、违规鉴定技能证书、靠训吃训等问题。

●开展就业创业补助资金专项整治,严肃查处克扣挪用及骗取套取就业创业培训资金、虚报冒领公益性岗位补贴资金、补助资金管理使用优亲厚友等问题。

●紧盯农民工工资发放领域问题,整治拖欠合同款导致拖欠农民工工资,有关职能部门监管不力,对欠薪问题视

而不见、推诿扯皮等问题。

聚焦发展优质均衡教育领域

●紧盯不落实或变相抵制“双减”政策问题。在校内方面重点整治要求学生提前到校、延后放学并收取延时费,以素质教育名义强制学生参加有偿学科类培训,强制教师加班补课、侵害教师合法权益问题;在校外方面重点整治学科类隐形变异违规培训、非学科类培训机构监管不到位、“无证”有照教育资讯类市场主体监管盲区、培训机构预收费资金未全部纳入监管等问题。

●紧盯教育主管部门和学校相关负责人以权谋私问题。重点整治在新生录取、学生用品订购、学生伙食保障中“捞油水”;在教职工职务调整、工作调动和职称评定中“搞创收”;在学校工程项目建设 and 教学设备采购中“分杯羹”;在防疫工作中安排亲友垄断防疫用品供货,以防疫为名统一采购高价劣质教学用品

和教辅材料,从中吃回扣发“疫情财”;占用公共资源开办培训机构、联合校外机构办高价特长班、组织学生有偿补课等突出问题。

●紧盯学生营养餐领域腐败问题。整治挤占、克扣、拖欠营养改善计划资金,招标程序不规范,选用资质不合格供餐企业,虚报学生数量套取营养餐补助资金,全省农村义务教育学生营养改善计划试点县新安县、宜阳县主体责任落实不到位等问题。

聚焦健康服务领域

●整治医疗机构虚假宣传、过度检查、过度治疗、术中加价、搭医疗车卖药品等问题。

●整治推进门诊费用异地就医结算工作不力,服务群众态度差、敷衍塞责、拖延刁难问题。

●整治医疗机构留存盗刷、冒用参保人员社保卡,内外勾结欺诈骗取医保



基金等问题。

聚焦社保基金管理领域

●整治违规办理参保、认定(鉴定)、退休审批、待遇支付问题,内外勾结虚报冒领社保待遇问题。

●整治伪造、篡改社保记录或相关材料,修改信息系统数据问题,将社保基金以个人或他人名义违规开设账户存储问题。

●整治社保办理过程中对政策不落实、久拖不办、推诿扯皮、让群众来回跑路、服务态度差等形式主义官僚主义问题,压案不查、久拖不办、追责问责不及时、不到位等问题。

聚焦养老服务管理领域

●开展养老服务资金监管专项监督,紧盯2022年中央、省、市、县彩票公益金支持的养老服务重点项目,聚焦资金分配“最初一公里”,打通有效落实“最后一公里”,建立养老服务资金的全流程、全覆盖监督机制,重点整治公办养老机构闲置挤占、虚报套取、贪污挪用资金问题和侵害集中供养老人生活待遇保障权益问题。

●整顿养老机构收费不规范、涉嫌非法集资等问题。